

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.139

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 27 de septiembre de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La Aviación

Courtney desiste del vuelo

LA CORUÑA, 27.—Se sabe que el hidroavión inglés "Wahle" no reanudará la travesía del Atlántico, pues el piloto Courtney ha decidido no cruzar el Océano hasta el año próximo. El hidroavión será vendido, y con este objeto saldrá mañana para Madrid Courtney y Downer, para gestionar que lo adquiera la Aviación española con destino a Marruecos. En el caso de que ultimen la venta, sería aquí reparado el timón, roto a causa del temporal. El aparato sería entregado aquí, en La Coruña, a la Comisión que venga a reconocerlo. Los aviadores ingleses retornarán a Londres por vía marítima, embarcando en La Coruña.

El teniente Bentley

JOHANNESBURGO, 27.—Ha llegado a este aerodromo el aviador inglés teniente Bentley, que realiza, como se sabe, un vuelo de Londres a El Cabo.

Accidente mortal

BELGRADO, 27.—En el aerodromo de Novisad, durante su examen de piloto-aviador, el teniente Vassitch ha sido víctima de un accidente mortal. El motor de su avión se incendió y el aviador pereció carbonizado.

Otro vuelo alemán trasatlántico

BERLIN, 27.—Dicen de Copenhague que el aeroplano "Robbe" saldrá mañana de Cuxhaven para emprender un vuelo hacia América. Hoy han llegado a Cuxhaven los aviadores que lo conducirán, Udet y Korn. El "Robbe" fue construido en Berlín este verano.

La victoria

VENECIA, 27.—La velocidad alcanzada por el aviador inglés, el teniente Webster, en las carreras para la Copa Schneider, ha sido, según los datos oficiales, proporcionados por los cronometradores, de 289,66 millas por hora. Esta velocidad hacia casi imposible seguir a simple vista la marcha del hidroavión.

El segundo en cubrir el circuito ha sido el inglés teniente Worsley, que desarrolló una velocidad de 272,2 millas por hora.

El tercer puesto lo logró también un inglés, el teniente Kinkade, que, aunque alcanzó grandes velocidades, no pudo terminar la carrera.

Los tres hidroaviones italianos no han sido serios competidores de los ingleses, decepcionando con su fracaso a sus 100.000 compatriotas que presenciaban la carrera. Tan sólo el teniente Guazzetti logró llegar casi al final, teniendo en la última vuelta la desgracia de que se le incendiara el motor.

Entusiasmo en Londres

LONDRES, 27.—Las noticias del triunfo obtenido por los aviadores ingleses en las pruebas para la Copa Schneider, en Venecia, han producido en la capital inglesa extraordinario entusiasmo, especialmente en los círculos aeronáuticos.

Un estado comparativo de los resultados obtenidos en las expresadas pruebas en los últimos catorce años pone de manifiesto los enormes progresos realizados en la Aviación. En efecto, en 1913, Francia ganó la copa Schneider, desarrollando el aviador triunfante una velocidad de 64 kilómetros 36 metros por hora; y esa velocidad, que se consideró extraordinaria en aquella época, ha ido aumentando de un modo progresivo en años sucesivos, hasta llegar, en el actual, a la maravilla de haber obtenido el triunfo el teniente británico Webster, desarrollando una velocidad media por hora siete veces mayor que en dicho año de 1913.

La Copa Schneider.—El teniente Webster logra el triunfo para Inglaterra

VENECIA, 27.—El teniente Webster, a bordo del hidroavión "supermarine" 8 S5, con motor Napier, ha ganado la Copa Schneider, alcanzando una velocidad de 286 millas por hora.

El teniente inglés Kinkade tuvo que abandonar la carrera durante la tercera vuelta por haber notado mal funcionamiento en el motor, y después de haber alcanzado una velocidad de 291 millas por hora.

Los temporales

En China perecen cinco mil personas.—Y otras cinco mil, en Austria, sin albergue.—Un tren al río

LONDRES, 27.—Un despacho de Hong-Kong dice que sobre la comarca de Yun-Kong se ha desencadenado un espantoso ciclón, originando olas de extraordinaria altura, que invadieron la ciudad y enorme extensión de campo. "Fue" dice el despacho—una verdadera catástrofe. Más de 5.000 personas han perecido, ahogadas unas y aplastadas las demás, pues tanto el viento como el agua derribaron y arrastraron cerca de 20.000 casas. También ha habido muchas desgracias en el mar, pues han zozobrado centenares de juncos y pequeños barcos de comercio y pesca.

VIENA, 27.—El número de personas que se han quedado sin albergue, a consecuencia de las inundaciones producidas por los últimos temporales asciende a 5.000.

El pueblo de Rienkenberg ha sido inundado por una ola de cieno, teniendo que huir sus habitantes.

Fuerzas de la Policía y del Ejército ayudan en los trabajos de salvamento; pero son insuficientes para acudir a todos los sitios donde se solicitan sus socorros.

Lluvias y nieve

BUENOS AIRES, 27.—Continúan siendo abundantes las lluvias.

En Buenos Aires excedió el agua caída de 50 milímetros.

En Santa Fe resulta beneficiosa para la agricultura, hasta el punto de que los agricultores muestran su entusiasmo con festejos.

Varias líneas telefónicas quedaron interrumpidas por el temporal de aguas.

En la cordillera andina ha caído enorme cantidad de nieve.

El Rin se desborda en varios lugares.—Ocho ahogados.—Considerables daños

BERLIN, 27.—Las copiosas lluvias que han caído durante la noche pasada han producido la crecida de numerosos ríos y torrentes, especialmente en la región de Oberland y en el cantón de Grisones, donde ha quedado cortada las comunicaciones telefónicas, telegráficas y ferroviarias, manteniéndose solamente por la carretera, a costa de grandes esfuerzos, y solamente entre Sanz y Tavarra. En esta última población la riada arrastró una casa pereciendo ahogadas ocho personas. El Rin se ha desbordado por varios lugares.

En el distrito de Saint-Gall se han desbordado también los ríos, destruyendo todo cuanto encuentran a su paso. Ha perecido gran cantidad de ganada lanar.

La estación de Salez está rodeada por las aguas de los torrentes que bajan de las montañas próximas, destruyendo cuantos puentes encuentran a su paso y cortando la línea férrea.

El lago de Constanza ha aumentado considerablemente su nivel, y sus aguas amenazan inundar las poblaciones ribereñas. La crecida tiende a aumentar.

Continúa la crecida del Támesis

LONDRES, 27.—Continúa la crecida del Támesis, que en algunos puntos adquiere un nivel de más de dos metros sobre el corriente, especialmente en la región de Halliford, donde todas las huertas situadas a la orilla del río están sumergidas. Sus habitantes han sido evacuados a los pueblos vecinos.

Violentas tempestades en Italia

ROMA, 27.—Ha habido violentas tempestades en Soudrio, Gardona, Gastione y Caro. Estas tempestades han dado origen a varias inundaciones, habiendo arrastrado las aguas varios puentes.

Las comunicaciones ferroviarias y por carretera se encuentran interrumpidas en muchos puntos.

Numerosas casas han experimentado serios daños.

Se desborda el Arno

ROMA, 27.—A consecuencia de las lluvias torrenciales que han caído estos días en las montañas, el río Arno ha experimentado una gran crecida, y en varios sitios la violencia de la corriente ha originado desprendimientos de tierras a lo largo de las orillas, saliéndose el río de su cauce e inundando grandes extensiones de campo. Varias casas han sufrido ya grandes desperfectos, y se ha hundido un puente.

Inundaciones en las regiones del sur alemán

BERLIN, 27.—En toda la Alemania meridional se han registrado inundaciones, que han revestido excepcional importancia hasta el punto de que muchos ríos han alcanzado el nivel más alto que se recuerda desde hace cincuenta años.

Las inundaciones alcanzan a muchos distritos.

Atentado contra los legionarios americanos

PARIS, 27.—Telegrafían de Niza a los diarios dando cuenta de haber sido descubierto a tiempo un atentado contra un tren ocupado por un contingente de la American Legion, cerca de Vintimille. El jefe de la estación de Golfe-Juan, advertido de que la vía había sido arrancada por una explosión, tomó en el acto las medidas necesarias para detener el tren, evitando una verdadera catástrofe.

Con este motivo se ha abierto una información y se han practicado detenciones en los círculos comunistas y anarquistas.

Detalles

NIZA, 27.—La explosión ha destruido la vía en una extensión de algunos metros. Las comunicaciones telefónica y telefónica entre Cannes y Antibes están interrumpidas. No se tiene ninguna indicación todavía acerca de quienes puedan ser los autores del atentado.

Una nota de Yugoslavia a Bulgaria

BELGRADO, 27.—Yugoslavia ha dirigido una nota de protesta a Bulgaria referente al ataque al tren de la línea de Vardar que se atribuye a los comunistas búlgaros.

Fuerzas yugoslavas, al mando del general Tomitch, continúan la persecución de las bandas de facinerosos, algunos de los cuales han conseguido penetrar en territorio griego.

La Sociedad de Naciones

La proposición relativa a seguridad y desarme, aprobada

GINEBRA, 27.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones dió por terminado ayer el estudio del asunto relativo al arbitraje, desarme y seguridad, aprobando por unanimidad la proposición franco-olandesa alemana.

En su consecuencia, la Conferencia preparatoria del desarme, que se reunirá en noviembre, habrá de encargarse a su Comité fije las garantías permanentes de seguridad que han de corresponder a las etapas del desarme.

El representante de Noruega presentó una proposición encaminada a la institución del arbitraje obligatorio, pronunciando con este motivo un discurso en el que al referirse a la actitud de Inglaterra en el asunto del arbitraje y el desarme dijo: "Comprendo perfectamente que Inglaterra, que siempre cumplió con sus compromisos, se resista a aceptar a la ligera nuevos compromisos."

Conferencia de Briand y Stresemann.—Se ocuparon de la actitud de Hindenburg y de las respuestas a su discurso

GINEBRA, 27.—Los señores Briand y Stresemann han conversado ayer tarde durante algunos minutos en la sala de los Pasos Perdidos de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en presencia de varios delegados y periodistas.

Parece que en su conversación, abordaron ligeramente la cuestión planteada por la actitud del mariscal Hindenburg, y por las respuestas dadas al discurso pronunciado con motivo de la conmemoración de la batalla de Tannenberg. También parece que se ocuparon de la cuestión de Rusia.

No hay tal entrevista

BARCELONA, 27.—A bordo del yate de Mr. Austin Chilcot, en el que, con éste, hace una excursión por el Mediterráneo, ha llegado a Rosas el ministro inglés mister Chamberlain.

Ha declarado que no es cierto, como dicen los periódicos italianos, que tenga el propósito de entrevistarse con Mussolini.

Parece que Chamberlain visitará Gerona y Figueras, y que luego vendrá a Barcelona.

Sentencia de una causa

VALENCIA, 27.—Se ha hecho pública la sentencia dictada en la causa instruida con motivo del doble asesinato de dos empleados de banca. Se absuelve al procesado Cesáreo Cervera de estos crímenes y por falta de prueba se le impone por atentado a los agentes de la autoridad la pena de seis años de presidio correccional.

Ayer marchó a Lourdes la peregrinación de enfermos que preside el arzobispo.

Noticias de Barcelona dicen que ha llegado sin novedad a dicha ciudad.

Ecos de sociedad

Han regresado: de Amurrio, D. Leandro Pinedo y familia; de San Sebastián, doña María del Pilar Santa Cruz, el marqués de la Guardia; de Loyola, D. Manuel Moya; de Lecumberri, la señora viuda de Heredia, de Castro Urdiales, los señores de Apollinario; de Santander, D. Antonio Borregón; de Colindres, D. Angel Sáinz Ezquerro; de Vilaboa, el duque de Terranova; de Cercedilla, D. Ricardo Mariscal; de Segovia, D. Pedro Vignote; de Avila, doña Teresa Aizcorbe; de Sonseca, D. Manuel Gil Santibáñez; de Lourdes, D. Adolfo Sandoval y distinguida esposa; de Cercedilla, D. Fernando Baselga; de Noja, la señora Luisa Bifel; de San Sebastián, la marquesa viuda de Albaserrada, y D. Juan Zaraguetta; de Portugaete, los condes de Bernar; de Cádiz de Besaya, D. Manuel de Igual y Gómez; de El Espinar, don Francisco Sanjuán; de Lecumberri, doña Francisca de Estrada, viuda de González Solís; de El Espinar, D. Victor Espinós; de Campillo de Dueñas, D. Vicente Heredia Izquierdo; de Valencia, D. Simón Ferriols Cuenca; del extranjero, D. Ignacio Santostos Cia y los condes de Cabarrús e hijos; de San Sebastián, D. Francisco Ruano, los condes de Lizarraga y la señora e hijos de D. Alfonso Franco e Iglesias; de Biarritz, las señoritas Josefina y Concepción López Domínguez; de Hendaya, la duquesa viuda de las Torres; de San Juan de Luz, D. Manuel Alonso Martínez y familia, y de Coruña, la marquesa de Mós, viudo de Mochales, y su linda sobrina María Fernández de Liencres y Eudayen.

Han salido de Madrid: para los Pirineos franceses, D. Juan Ranero y bella consorte; para Cercedilla, la señorita Asunción de Arribas; para San Sebastián, el marqués de la Vega de Anzo; para Sarriá, la marquesa de Villamediana; para Londres, don Pedro Sanguinés y familia; para Granada, don José Moreno Agrela; para Biarritz, el marqués de Santa Cruz; para Salamanca, los marqueses de Torneros para Tarragona, D. José Prat y Prats; para Barcelona,

el barón de Güel, y para Enix, D. Francisco Javier Cervantes y familia.

Para completar su educación en el pensionado de la isla de Wikht, salieron para Inglaterra, ayer, las señoritas María Luisa García Tapia, hija del ilustre otorinolaringólogo D. Antonio García Tapia, y Amelia Ordinas. Acompañan a las viajeras los señores de Ordinas.

La visita de los Reyes a Barcelona

BARCELONA, 27.—El alcalde, barón de Viver, ha manifestado hoy que la excursión que proyecta para fin de mes a Suiza la ha aplazado hasta después de la visita que Sus Majestades los Reyes harán a esta capital el próximo mes.

Desde Londres

Ya se conoce el resultado final de las elecciones en Irlanda. Si el partido de los Colonos y los independentes apoyan al Gobierno, Mr. Cosgrave tendrá en el Parlamento una mayoría de seis votos, contra los republicanos laboristas y nacionalistas independentes unidos; pero si los colonos se unieran a los partidarios de De Valera, el Gobierno estaría en minoría. Las últimas noticias de anoche dan las cifras siguientes: Ministeriales, 61; independentes 12; colonos 6; total: 79. Republicanos 57; laboristas 12; nacionalistas 2 y laboristas independentes 2; total: 73.

Se supone que cuando el nuevo Dail, se reuna el 11 del próximo mes de octubre, Mr. Cosgrave y De Valera lucharán para obtener la presidencia del Gobierno y que con la votación, los diputados de las otras fracciones tendrán que declararse por el grupo gubernamental o el republicano. Parece que De Valera ha hecho declaraciones de que si le ofrecieran el poder, lo aceptaría; pero que si continuara el Ministerio actual, le hará la oposición de una manera constitucional.

Se sigue con gran interés los preparativos para los vuelos que han de realizarse el domingo próximo en Venecia para obtener el "Trofeo Schneider". Actualmente está en poder de los italianos que se lo arrebataron a los americanos en los vuelos del año pasado. En este se han retirado los americanos, de manera que la lucha va a ser entre aeroplanos italianos y británicos y reina en Venecia, según la Prensa italiana, gran ansiedad en vista de las velocidades extraordinarias desarrolladas por las máquinas británicas que, según dicen, han llegado a 300 millas por hora.

Los dos países competidores, Gran Bretaña e Italia, estarán representados por tres hidroplanos si pasan el exámen a que han de ser sometidos para demostrar sus condiciones. El orden de salida ser:

1. Teniente de Aviación, S. M. Kinkade (británico).
2. Mayor M. de Bernardi (italiano).
3. Teniente S. N. Webster "Gran Bretaña".
4. Teniente Guazzetti (Italia).
5. Teniente O. E. Worsley (Gran Bretaña).
6. Capitán Ferrain (Italia).

El vuelo será un espacio triangular en la isla de Lido. El espacio ha de ser recorrido siete veces, siendo la distancia total aproximadamente, de unas 2.181 millas. La salida y llegada será frente al Excelsior Palace Hotel de Lido.

Mañana será la lucha en América de Dempsey y Tunney y parece que a consecuencia de una serie de cuestiones, los dos pugilistas se zurrarán de lo lindo porque se han hecho enemigos irreconciliables.

21 septiembre.

(Del "Diario Universal").

María Luisa Lagunar Pardo

Nuestro buen amigo, el distinguido doctor en Medicina, Don Julián Lagunar, y su esposa pasan en estos momentos por el doloroso trance de haber perdido a su hija María Luisa, encantadora criatura de dos años que constituía la alegría de su hogar.

El entierro, verificado ayer constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba del cariño que sus amistades profesan a los señores de Lagunar.

Nos unimos al dolor porque atravesaban en estos momentos los atribulados padres y demás familia, deseándoles la conformidad necesaria para sobre llevar tan rudo golpe.

Exclusión del indulto a los delitos de Prensa

Las Secciones primera y segunda de la Audiencia de Madrid han resuelto la cuestión promovida por escrito de los representantes del conde de Vallellano en las querrelas contra los señores Semprún y Cuartero, en el sentido de que a estos señores alcanza el indulto por delito de Prensa firmado recientemente por el Rey.

Del extranjero

LONDRES, 27.—Han llegado a esta capital 150 legionarios americanos, que constituyen una modo de vanguardia de la Legión.

La epidemia infantil

BERLIN, 27.—El Consejo municipal de Leipzig, en vista del rápido desarrollo de la actual epidemia de parálisis infantil, ha decidido cerrar las escuelas, para impedir su propagación.

Nuevo servicio ferroviario

LONDRES, 27.—Hoy se ha inaugurado en Inglaterra un nuevo servicio ferroviario entre Carlisle y Londres, 480 kilómetros. Esto constituye un "record" del mundo de la distancia recorrida, sin paradas, por un tren de viajeros. Los 480 kilómetros han sido cubiertos en cinco horas, cuarenta y cinco minutos.

Fallecimiento de un marino español

NUEVA YORK, 27.—Ayer, al entrar en este puerto el trasatlántico español "Alfonso XII", fué encontrado muerto en su litera el engrasador de las máquinas, Salvador Sesella.

Según el dictamen de los médicos, Sesella murió de un ataque al corazón.

Numerosas víctimas en el hundimiento de un "cine"

BUENOS AIRES, 27.—Dicen de Goya, provincia de Corrientes, que, durante la representación en un cinematógrafo, se hundió parte de la techumbre. Setenta personas, en su mayoría mujeres y niños, han resultado muertas o heridas.

EN JAPON

Encalla un barco de guerra

TOKIO, 27.—Ha encallado en la isla de Jaluit, en los mares del Sur, el barco de guerra japonés "Koshu".

Se han salvado 150 hombres de la tripulación.

Negociación de un Tratado de comercio

LISBOA, 27.—La Comisión hispanoportuguesa encargada de negociar un Tratado de comercio para estrechar las relaciones comerciales entre los dos países y establecer las tarifas del ferrocarril directo que unirá las líneas españolas y portuguesas, se reunirá este mes en Lisboa.

El comunismo

BERLIN, 27.—Dicen de Leipzig que el secretario del partido comunista, Schulzk, ha sido condenado por el delito de alta traición a un año y tres meses de prisión en una fortaleza, y 300 marcos de multa. A su cómplice se le condena a nueve meses de prisión y 100 marcos de multa.

Después del discurso de Hindenburg

El ministro francés Barthou comenta las palabras del mariscal Presidente

PARIS, 27.—En la ceremonia de descubrir el monumento al héroe de Bibane, sargento Bernes-Cambot, el ministro de Justicia hizo alusión al discurso pronunciado recientemente por Hindenburg, diciendo que hay denegaciones que la Historia no acepta, y que, vengan por donde vengan, no podrán prevalecer contra la verdad de los hechos comprobados con documentos y fechas. Estima que estos irrecusables testimonios no pueden ser refutados por una denegación, que estima poco acertada.

El señor Barthou añadió:

"Alemania, en 1914, no tenía el corazón puro, porque, en vez de aceptar la mediación ofrecida, precipitó los acontecimientos y agravó la situación con una movilización ordenada por ella, fundándola sobre noticias falsas.

Después de las crueldades sufridas, no permitiremos que Alemania deshonre a nuestros muertos que cayeron al defender el suelo natal, invadido y devastado por el espíritu de conquista. Logramos la paz, como sinceramente anhelábamos siempre."

Otra protesta contra el discurso de Hindenburg

BRUSELAS, 27.—En el descubrimiento del monumento al político Beernaert, el jefe del Gobierno, señor Jaspar, ha pronunciado un discurso, en el que se ha expresado en términos violentos contra las palabras pronunciadas en Tannenberg por el presidente de la República alemana.

Se estima que con este discurso del presidente del Consejo belga se desvanecen la posibilidad de que se celebre en Ginebra la anunciada Conferencia entre Stresemann y el delegado belga Brouchere, encaminada a buscar un arreglo en la cuestión de los francotiradores.

DE PARIS

La mayoría de los Consejos aprueban la política de Poincaré

La frontera germanopolaca
PARIS, 27.—La mayoría de los Consejos generales (Diputaciones provinciales), que han inaugurado hoy sus sesiones para el período de otoño, han aprobado por unanimidad la política del Gobierno, y han adoptado mociones en las que declaran su adhesión y confianza incondicional al señor Poincaré para continuar la obra de saneamiento financiero, que tan felizmente se ha emprendido, y también para organizar la paz, confiando en que se mantendrá entre el Gobierno y el Parlamento la indispensable inteligencia para proseguir tan necesaria labor.

El Consejo General de Bar-le-Duc ha reelegido presidente a Poincaré. Este pronunció un discurso en el que, hablando de la situación interior, dijo:

No puede negar nadie que ha mejorado la situación financiera monetaria, que se ha afianzado el equilibrio del presupuesto ni que se ha restablecido el crédito público; pero queda por saber si queremos proseguir con los mismos medios que han resultado eficaces, esa labor que requiere mucho tiempo, o si preferimos apartar de ella a los que en ella trabajamos. Por haberse constituido la unión nacional ha sido por lo que se restableció y afianzó con rapidez el tambaleante crédito y por lo que el país ha consentido los sacrificios necesitados por su salvación. Romper esa unión fuera aniquilarlo todo. Yo me tendría a mí mismo por un desertor si abandonara el puesto a que se me llamó; por ello no lo dejaré sino en el caso de negarme su confianza las Cámaras o si emitiesen un voto peligroso para la obra emprendida o contrario en algún extremo esencial con mis convicciones. Esta es mi resolución, y lo es también de mis colegas del Gobierno.

Interrogado por el enviado especial de "Excelsior", en Ginebra, el delegado alemán señor Breitscheid, hablando de la cuestión de la frontera polacogermana ha dicho que considera posible dar al asunto una solución en el terreno jurídico, sin modificar probablemente las fronteras actuales. De momento, debería hacerse la frontera "invisible", suprimiendo los pasaportes y las dificultades actuales y multiplicando los Tratados de comercio entre los dos países.

Elecciones senatoriales parciales
PARIS, 27.—En las elecciones senatoriales celebradas en el departamento de los Altos Pirineos, el ex presidente del Colegio de Abogados Fourcade, candidato republicano, fué elegido senador, derrotando al candidato "cartelista".

LE MANS, 27.—El señor Caillaux ha sido elegido presidente del Consejo general del Sarte.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Pascual Tarrero

Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido el culto periodista y jefe administrativo de la Casa de Socorro de Chamberi, don Pascual Tarrero, que en varios periódicos madrileños, y muy especialmente en "La Correspondencia de España", a cuya Redacción perteneció muchos años, ocupó siempre muy destacado lugar.

Cuanto menesteres periodísticos se le encomendaban todos los hacía bien. Desde hace años se dedicaba con más empeño a la crítica taurina, en la que se hizo notar por su serenidad.

La muerte de Tarrero ha sido muy sentida por todos los periodistas madrileños, entre los que disfrutaba de grandes simpatías, habiendo constituido su entierro una sentida manifestación de duelo.

El viaje regio por Galicia

Los Reyes, en el teatro Rosalía de Castro, de La Coruña

LA CORUÑA, 27.—Los Reyes asistieron a la función organizada en su honor en el teatro Rosalía de Castro. El programa estuvo a cargo del Coro Cantigas da Terra, y de varias señoritas que interpretaron el coro de "Las lagarteranas".

La salida para Santiago.—Marcha de la Escuadra

LA CORUÑA, 27.—Ayer emprendieron su excursión a Santiago y Villagarcía.

Al coche de los Reyes, muy aclamados, seguían otros nueve con el séquito y autoridades.

También salió al mismo tiempo la escuadra con rumbo a Villagarcía.

Llegada a Santiago.—"Tedéum" en la catedral.—Banquete en el palacio arzobispal

SANTIAGO, 27.—Durante toda la mañana una pertinaz lluvia aumenzaba deslucir los actos preparados en honor de los Reyes.

A mediodía llegaron Sus Majestades en automóvil, al que seguía una caravana formada por otros nueve coches.

Los Reyes se dirigieron a la catedral, en cuya puerta fueron recibidos por el arzobispo y el Cabildo.

El interior del templo estaba totalmente ocupado por distinguido público, entre el que abundaban las damas. Asistieron también los caballeros de la Orden de Santiago, llegados días antes de todos los puntos de la región.

La Soberana presenció el funcionamiento del "botafumeiro", lo que nunca había presenciado, y que agrado en extremo a la augusta dama. Los Soberanos visitaron la cripta, donde se guardan valiosísimas joyas, y recorrieron la capilla, el relicario y la sala capitular, el tesoro y otras dependencias.

Desde la catedral, los Reyes se trasladaron

al palacio municipal, donde se verificó la anunciada recepción.

En el palacio arzobispal se celebró después el banquete en honor de Sus Majestades.

Después del acto el Rey visitó detenidamente la Universidad. Más tarde marchó a visitar el cuartel de Artillería.

A las seis de la tarde los Reyes, acompañados de su séquito marcharon en automóvil a Villagarcía.

Los Soberanos fueron despedidos por el vecindario en masa y acompañados hasta las afueras de Santiago por las autoridades locales.

Llegada a Villagarcía.—Los Reyes se alojaron en el "Jaime I"

VILLAGARCÍA, 27.—Cerca de las ocho de la noche llegaron los Reyes a esta población, siendo saludados por las autoridades. El vecindario se agrupaba en las calles y tributó a los Soberanos un gran recibimiento.

Don Alfonso y doña Victoria marcharon directamente al puerto, donde embarcaron en una gasolinera para dirigirse al "Jaime I", que con los demás buques de la escuadra se hallaba en la ría desde las primeras horas de la tarde.

Los Reyes cenaron a bordo y se retiraron inmediatamente a descansar.

Preparativos en Vigo

VIGO, 27.—Se organizan diversos actos para solemnizar la próxima llegada de los Soberanos.

Belmonte y varios amigos, intoxicados

CORDOBA, 27.—Cuando regresaba de Málaga el torero Juan Belmonte, con su cuadrilla, se detuvo a cenar en la estación de Bobadilla, donde comieron tortilla de mariscos.

Antes de llegar a Córdoba, Belmonte y sus amigos se sintieron enfermos, y al ser visitados por un médico, éste diagnosticó enteritis aguda por haber ingerido alimentos tóxicos.

Los intoxicados son, además de Belmonte, su mozo de estochos, Antonio Conde; el banderillero "Pirri" y los señores Pérez Soto y Garrido.

Los más graves son "Pirri" y Belmonte. Este, a pesar del consejo del médico, torreó ayer su primer toro; pero tuvo que retirarse porque tenía 39 grados y décimas.

CORDOBA, 27.—En el expreso de las once de la noche ha salido Belmonte con dirección a Madrid, acompañado de su mozo de espadas. Antes de partir habló con los periodistas, a los que manifestó que marcha algo más aliviado, y que está seguro de torear el día 29 en Sevilla.



LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 27	
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	72,10
G y H de 100 y 200 nominales.	70,75
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	86,50
5 por 100 amortizable 1927.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	000,00
Serie C.	95,50
Serie B.	95,50
Serie A.	95,50
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	104,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	91,75
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	105,15
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	105,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.	00,00
Empréstito de 1918.	00,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	90,25
Idem id. al 5 por 100.	99,50
Idem id. al 6 por 100.	100,80
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	622,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	205,00
Idem del Banco Hipotecario.	505,00
Idem del Hispanoamericano.	199,00
Idem del Español de Crédito.	260,00
Azucareras preferentes.	101,25
Idem ordinarias.	44,75
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	550,50
Nortes (acciones).	544,00
Madrid a San Sebastián.	108,00
Metropolitano Alfonso XIII.	155,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	200,00
Minera Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.	22,60
Suizos.	110,65
Liras.	31,10
Libras.	27,19
Dólar.	5,70

De Barcelona

En una riña resultan un obrero muerto y otro gravemente herido.—Detención de una banda de ladrones.—El vendaval de ayer

BARCELONA, 27.—En la plaza de España encontró la Guardia civil gravemente herido al obrero Pedro Campoy, de treinta y dos años, que fué llevado al Dispensario del distrito, donde falleció a poco de ingresar. Presentaba una tremenda herida en el cuello, producida por arma blanca.

Momentos después entró en la misma Casa de Socorro otro obrero llamado Miguel Lau Hidalgo, que tenía varias heridas de pronóstico reservado.

Según manifestó Lau, había pasado parte de la noche en varios establecimientos con Campoy, y ya de mañana tuvieron un incidente con unos jóvenes que cubrían sus cabezas con boinas y que ellos creían eran vascos. Zanjada amistosamente la cuestión, estuvieron los cuatro bebiendo en un "bar" y a la salida los jóvenes les acometieron. Acto seguido se dieron a la fuga.

La Policía y la Guardia civil buscan a dichos jóvenes.

Los mozos de Escuadra de Hospitalet venían practicando desde hace tiempo pesquisas para averiguar quiénes eran los autores de los robos de carros que se cometían con alguna frecuencia en aquel término.

Los trabajos de los mozos de escuadra han dado el resultado apetecido, descubriendo que los autores de estos robos eran los individuos de una cuadrilla compuesta de varios individuos, algunos de ellos gitanos.

A disposición del Juzgado y como autores de estos robos, han sido puestos los gitanos Diego Santiago, Gaspar Jiménez, Antonio Santiago, y otros tres sujetos llamados José Carpio, Gregorio Lleide y José Moreno.

A consecuencia del último vendaval se derrumbó una pared de 3 metros de alto y 90 de largo que separaba la explanada de la Exposición con la del marqués del Duero.

En los primeros momentos del derrumbamiento causó enorme pánico e inquietud, pues se creyó que los casetes habían causado víctimas. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

Los restos del compositor italiano Boccherini.—Un incendio.—La falsificación de billetes y pólizas

BARCELONA 26.—Ha llegado a Barcelona el caballero Lorenzo Grossi, alcalde de la ciudad de Bucca (Italia), con su señora y el secretario de aquel Ayuntamiento. Vienen con el encargo de recoger los restos mortales del ilustre hijo de Lucca, insigne músico compositor, Luis Boccherini, que se encuentra actualmente en la iglesia de los Santos Justo y Pastor, actualmente iglesia pontificia de San Miguel, en Madrid, para trasladarlos a su ciudad natal.

Los restos de Boccherini llegarán a Barcelona el sábado próximo, y saldrán al día siguiente en un vapor italiano, con destino a Génova.

Comunican de Igualada que se declaró un formidable incendio en un taller de zapatería establecido en la calle de San Magín. El fuego tomó rápidamente grandes proporciones, y a pesar de los esfuerzos de los bomberos, quedó destruido el taller y sufrieron muchos daños las habitaciones superiores de la casa.

Un hombre que quiso penetrar en la tienda, cuando estaba ya declarado el incendio, sufrió una grave herida en una pierna, siendo curado en el Dispensario municipal.

Marchó a Alicante el juez especial que entiende en el sumario por la falsificación de billetes y timbres del Estado, señor Luján.

Antes de partir estuvo ordenando las declaraciones y diligencias que se habían practicado durante su estancia en ésta.

Parece ser que, en virtud de las nuevas declaraciones prestadas, ordenó nuevamente la detención del súbdito suizo a quien nos referíamos el otro día.

Sin embargo, se cree que desde Alicante mandará un exhorto poniéndole en libertad, ya que no resulta cargo ninguno después de practicadas ciertas gestiones y pesquisas que la Policía ha llevado a cabo estos últimos días.

El detenido suizo se llama Pablo Adolfo Egimann, y ha sido puesto a disposición de los Juzgados de la Lonja y Atarazanas, que le tenían reclamado por otros delitos.

También deja firmados el juez especial unos exhortos, que han sido hoy repartidos por el Decanato, para que se tomen declaraciones a un médico, a un abogado y a dos personas más; al mismo tiempo ordenó a los inspectores del Timbre practiquen algunas diligencias en varias casas comerciales de esta ciudad.

Una renuncia

BARCELONA, 2.—El catedrático de la Facultad de Medicina, señor Pi y Suñer, ha escrito renunciando al puesto de asambleísta para que había sido nombrado.

La mortalidad en Madrid

Datos estadísticos

Leemos en "La Voz Médica":

"Durante la semana del 12 al 18 del actual han ocurrido en Madrid 185 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 23; de uno a cuatro años, 15; de cinco a diez y nueve, 17; de veinte a treinta y nueve, 34; de cuarenta a cincuenta y nueve, 42; de sesenta en adelante, 54.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, seis; bronconeumonía, 15; neumonía, cinco; enfermedades del corazón, 23; congestión, hemorragia y reblanqueamiento cerebral, seis; tuberculosis, 35; meningitis, 10; cáncer, 11; nefritis, cinco; coqueluche, uno; fiebre tifoidea, tres; es-

carlatina, uno; diarrea y enteritis, 12 (de ellos, cuatro de más de dos años).

El número de defunciones, comparado con el de la estadística de la semana anterior, disminuye en 14.

Se observa alguna disminución en los casos de fallecimiento por bronconeumonía, neumonía, cáncer, nefritis, diarrea (tanto en los menores de dos años como en los de más edad), y, sobre todo, en los de hemorragia cerebral. Por el contrario, acusan aumento las defunciones por tuberculosis."

De América

El oro.—Recogida de plata.—El partido democrático brasileño.—Conferencia sobre explotaciones agrícolas

BUENOS AIRES, 27.—El Gobierno aumentará el encaje del oro del Banco de la Nación con nuevas entregas de oro acuñado.

MEJICO, 27.—La Secretaría de Hacienda ha girado órdenes al Banco de Méjico para que continúe recogiendo toda la plata que sea posible, a fin de retirar en breve una nueva suma de pesos y tostones de la circulación, con el fin de provocar el alza del metal blanco, que continúa pagando un premio de 6 por 100 contra el oro. Han sido fundidos ya 800.000, que fueron retirados en las últimas semanas, y según aviso de la Casa de la Moneda quedan por ser retirados pesos 4.200.000, para completar los cinco millones que el Gobierno destinó para la desmonetización de la plata.

RIO JANEIRO, 27.—El secretario del partido democrático ha hecho declaraciones a propósito de las tendencias políticas en pugna, fijando con precisión las orientaciones de su partido.

Según las expresadas declaraciones, el partido democrático es contrario a las prácticas y doctrinas bolchevikis y no se adherirá al grupo de los gubernamentales incondicionales, ni tampoco al de los opositoristas sistemáticos. Por encima de todo se precia el partido de aunar las voluntades de los brasileños de corazón, que no se han dejado contaminar por la corrupción de la política de cortos alcances.

El ex ministro de Agricultura francés, M. Ricard, ha sido recibido por la Sociedad de Agricultura del Brasil.

El ministro de Agricultura brasileño, doctor Lyra Castro, ha pronunciado en aquel acto un discurso de bienvenida, al que ha contestado M. Ricard expresándole su reconocimiento. Acto seguido ha dado M. Ricard una conferencia sobre explotaciones agrícolas, que le ha valido calurosos elogios y felicitaciones de la concurrencia.

La política del Gobierno boliviano.—Marcha de una Comisión

LA PAZ, 27.—En materia internacional la ARITA Cámara ha declarado por voto unánime que, oída la información producida, el Senado nacional manifiesta su perfecta conformidad con las gestiones patrióticas desenvueltas por el Ejecutivo.

LA PAZ, 27.—La Cámara de Diputados, por unanimidad de votos, ha expedido, a su vez la siguiente resolución: "Oída la información prestada por los secretarios de Estado en el asunto pendiente con la República del Paraguay, manifiesta su conformidad con la política internacional desenvuelta por el Poder ejecutivo". El Gobierno se siente fortalecido con esta confianza del Parlamento.

La guerra en China

Mil doscientas víctimas

WASHINGTON, 27.—El departamento de Estado ha recibido una comunicación del cónsul norteamericano en Shanghai participando que fueron muertos o heridos 1.200 chinos durante los combates que se establecieron al pretender desarmar las tropas del general Ho-Young-Shing al 31 Cuerpos de Ejército, que parecía dispuesto a pasarse a los nordistas.

Situación estacionaria

SHANGHAI, 27.—La situación militar es estacionaria. Por falta de dinero, municiones y ropas, halláanse inmovilizados 30.000 hombres en Nankín, y 20.000 en la orilla norte del Yantso.

Los banqueros chinos de Nankín se niegan a facilitar fondos, diciendo que están hartos del actual régimen.

Las huelgas, la propaganda comunista y la efervescencia popular hacen temer un invierno preñado de desórdenes y disturbios, muy particularmente en Shanghai.

Ciudad invadida por los campesinos

LONDRES, 27.—Según las últimas noticias recibidas de Swaton, una banda de campesinos armados ha invadido y ha saqueado la ciudad, apoderándose de la Administración.

Cuatro destróyers ingleses han sido enviados a toda máquina ante Swaton.

En Ohunking se prosigue una activa propaganda para levantar a la población contra los ingleses.

En Wu-Hu las tropas han evacuado la mayor parte de las propiedades extranjeras.

Contra los extranjeros

SHANGHAI, 27.—Actualmente se recurre de manera intensa la propaganda xenófoba.

En el distrito chino de Shanghai se han fijado carteles pidiendo que los extranjeros sean expulsados de la ciudad y que se ejecute al general Duncan, comandante jefe de las tropas británicas de Shanghai.

DE BERLIN

El Congreso Internacional de la Prensa técnica

BERLIN, 27.—El Congreso Internacional de la Prensa técnica fué abierto con el discurso de bienvenida del presidente a la Federación Internacional, Greiffenhagen, que hizo resaltar que en los últimos años, al aumentar la importancia de la política económica, ha aumentado igualmente la importancia de la Prensa técnica.

En nombre del Gobierno del Reich, habló el secretario de Estado del ministerio de la Economía, Trendelenburg, que dió la bienvenida a los congresistas y reconoció la importante misión de la Prensa técnica.

Kounier, presidente honorario y fundador de la Federación antes mencionada, declaró que la finalidad del Congreso es consolidar los lazos que unen a la Prensa técnica mundial como miembros de una misma familia, e hizo resaltar la necesidad de mejorar la situación de la Prensa técnica y su difusión en el mundo.

El delegado italiano, Ettore Andrei, presidente del precedente Congreso que se celebró en Roma rindió un caluroso homenaje a la Prensa técnica alemana, que no sólo acompañó constantemente al desarrollo de la industria alemana, sino que le indicó muchas veces el camino a seguir y contribuyó poderosamente al perfeccionamiento de las industrias de los demás países, muy principalmente las de Italia.

Por último, el representante del jefe del Gabinete de Prensa y consejero íntimo, Baligand, recordó que el Gobierno del Reich dedica la mayor importancia a la colaboración que existe entre la Prensa alemana y la extranjera, incluyendo en ella la Prensa técnica.

Las provincias rhenanas piden disminución de los impuestos

BERLIN, 27.—El alto comisario de las regiones ocupadas, barón von Simmerm, el jefe de la administración del Tesoro del Reich y el presidente Kollaz, han estado en Maguncia para conferenciar con el general Guillaumat. El objeto de su visita era preguntar al general si, en vista de la reducción de los efectivos de ocupación, no debe también concederse un alivio a las cargas que pesan sobre la población rhenana.

Arde en Berlín una central de electricidad

BERLIN, 27.—Un violento incendio que ha durado siete horas, ha destruido una de las centrales eléctricas de esta población. Las pérdidas son enormes. No ha habido que lamentar desgracias.

POLÍTICA

Esta mañana, en el segundo expreso, con treinta y cinco minutos de retraso, regresó a Madrid el jefe del Gobierno, acompañado de los ministros de Fomento e Instrucción Pública y los directores generales de Abastos y Agricultura.

En la estación fué recibido por los ministros, excepto los de Guerra y Marina, que están ausentes, y las autoridades.

El general Primo de Rivera al saludar a los ministros les citó para celebrar Consejo en la Presidencia esta tarde a las seis y media.

El Consejo terminará antes de las nueve, pues a dicha hora saldrá de Madrid, emprendiendo un viaje, el ministro de la Gobernación.

La Comisión minera de Oviedo, que se encuentra en Madrid, acompañada del señor Yanguas, visitó hoy al ministro de Hacienda.

El ministro de Fomento recibió al alcalde de Cartagena, que le habló del abastecimiento de aguas de aquella población.

También le visitaron el marqués de Aldama, el obispo de Málaga y el general Borbón.

Se cotizan con irregularidad los Fondos públicos, mejorando la Partida de Interior un cuartillo al cerrar a 72,10.

Retrocede dos enteros el Banco de España que cierra a 622.

En valores industriales se destacan los Tranvías que obtiene otra de 2 enteros.

La moneda extranjera inicia una reposición y suben los francos 25 céntimos; las libras 26, y los dólares 7, quedando a 22,60; 27,91 y 5,76.

PASATIEMPOS

CHARADA

En el (prima-dos) del tío perdiz Juan sin miedo, entró a cazar, pensando que algunas piezas cazaría sin que el guarda, lo llegara a notar. Más una (todo) que allí había, (prima-tercia) (prima-tercia) empezó a decir, y Juan, creyendo que era el tío perdiz, tal tole llegó a tomar que ni el viento, le podía alcanzar. En tanto que nadie le perseguía y la (todo) (prima-tercio) (prima-tercia) repetía.

Ignacio de Urrutia y Moral

(La solución mañana).

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO, 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Discute con su padre, y le hiera
Ayer se encontraron en la calle de Antofia Jiménez, Emilio Fernández Hiza número 11 de la calle citada, y el padre de un joven de diez y nueve años llamado dalgó, de treinta años, que vive en la casa Zósimo Benito Navarro, domiciliados en la casa señalada con el número 4 de la repetida calle.
Cuando la discusión entre Emilio y el padre de Zósimo era violenta y se iban a llegar a las manos, apareció éste, y empujando una navaja, se abalanzó sobre el primero, produciéndole varias heridas de bastante consideración.
La llegada de algunos transeúntes y vecinos que oyeron las voces y presenciaron la riña impidió que los resultados fueran más graves.
A Emilio se le trasladó a la Casa de Socorro cursal de la del distrito de la Latina, sita en el Puente de Toledo, donde fué convenientemente asistido.
Al mismo Centro benéfico acudió Zósimo para ser curado de una cortadura que se hizo en un dedo al cometer la agresión.
Por prescripción facultativa Emilio ingresó en el Hospital Provincial.
Zósimo y su padre pasaron a presencia judicial.

Robo de alhajas
Amparo Barrio Burguense, de sesenta años, domiciliada en la calle de Moreto, denunció anoche la sustracción de varias alhajas valoradas en 300 pesetas. Para cometer el hecho los ladrones penetraron por un balcón que la perjudicada había dejado abierto.

Sustracción de una cartera
Carlos Peralta Santiago, de cuarenta y cinco años, domiciliado en la calle de Claudio Coello, 18, denunció que en un tranvía le sustrajeron la cartera, que contenía 700 pesetas.

Los cocainómanos
Rafael Abad Camarena, de veinticuatro años, domiciliado en una farmacia de la carretera de Aragón, número 166, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjeron al caerse en la calle de Peñeros, siendo asistido también de intoxicación por cocaína.
Muere la víctima de un accidente automovilista
En su domicilio, travesía de San Mateo, número 6, falleció anoche D. Ramón Fernández González, de treinta y ocho años, víctima de las lesiones que sufrió en un accidente automovilista. El hecho ocurrió hace mes y medio aproximadamente.

EN PROVINCIAS

Ciclista arrollado y muerto.—Un anciano gravemente herido

ZARAGOZA, 27.—El automóvil 1.484 de la matrícula de Zaragoza, atropelló en el kilómetro 329 de la carretera de Barcelona al ciclista de cuarenta y tres años Juan Gil Alvarez, que murió en el acto.

El automóvil es propiedad de la Sociedad General Azucarera e iba conducido por Mariano Martín.

El anciano Eusebio López fué atropellado en la calle de San Miguel, por el "auto" núm. 80 de esta matrícula. Eusebio resultó con graves lesiones y fué asistido en la Casa de Socorro.

Dicen de Talaantes que al párroco le fueron entregadas, bajo secreto de confesión 1.300 pesetas, procedentes del robo de que fué víctima un negociante de cerdos de dicho pueblo, a quien le quitaron la cartera con 2.500 pesetas.

Un ferroviario gravemente herido

CORDOBA, 27.—El obrero ferroviario Antonio Aranda Sáiz, de veinte años, fué arrollado en la estación por una carretilla. Hubo necesidad de amputarle la pierna derecha por su tercio superior. En grave estado fué conducido al Hospital. Joven muerta a consecuencia de quemaduras graves

ALMERIA, 27.—En la barriada denominada Cañada de San Urbano, y en el domicilio de Antonio Morales Vázquez, la joven Iluminada Berenguer Rodríguez, de quince años de edad, se acercó al fuego para hacer una taza de café, y una chispa le prendió en las ropas, produciéndola tan graves quemaduras, que, conducida al hospital, falleció en el benéfico establecimiento.

Un niño se mata al caer a un sótano
GIJON, 27.—En el Colegio establecido por la Acción Católica en la calle de Cabales, el niño de trece años Adolfo Tajar, al entrar en dicho Centro, jugando con otros, se cayó al sótano, matándose.
La víctima es hijo de un guardia municipal.

El encargado de una obra, herido
MEDINA DEL CAMPO, 27.—Ayer tarde se ha cometido un crimen, siendo víctima el encargado de las obras de asfaltado de la carretera de Madrid a La Coruña.

Parece ser que al llamar éste la atención al obrero Marcos Pérez, "el Melia", sacó éste una navaja, asestandole una puñalada en la tetilla izquierda, dándose a la fuga.

El herido fué trasladado a la Cruz Roja donde los médicos declararon su estado de grave.

Poco después el agresor fué detenido por la Guardia civil en la estación del ferrocarril, ingresó en la cárcel.

Ayuntamiento

El tercer trozo de la Gran Vía

Ayer, terminada la sesión, y al hablar el alcalde con los periodistas, se congratuló de que el Pleno del Concejo haya aprobado el proyecto de reforma del tercer trozo de la Gran Vía, en el sentido de ampliar a 35 metros el ancho de la calle, porque, a su juicio y a juicio de algunos técnicos, el proyecto anterior, limitando la anchura a 25 metros, era un error. Esta reforma de aho-

ra constituye un acierto, puesto que la circulación saldrá de una zona menor a otra mayor, en lo cual no puede haber inconveniente que supondría lo contrario, es decir, que se desembocara en una vía más estrecha.

Agregó que esta solución, y el acuerdo que se refería, era producto de las gestiones realizadas con la Empresa, y dijo también que la faja de 10 metros cuadrados que se ha conseguido, había sido valorada por el arquitecto señor Salaberry en 998 pesetas 20 céntimos el metro cuadrado, o sea 77 con 50 el pie, y ahora se ha reducido a 22,50 esta unidad.

"Aparte de esto, como el Ayuntamiento permite—dijo—una mayor altura que la de 25 metros, los que quieran rebasarla en sus edificaciones tendrán que abonar al Municipio un cánón del 10 por 100 del valor del solar, con lo que se conseguirá, habida cuenta de que el presupuesto de las obras de ampliación asciende a 2.925.936 pesetas, un beneficio de un millón y medio de pesetas, aproximadamente."

Y terminó el alcalde manifestando que no se habían presentado más reclamaciones que una, muy razonada y respetuosa, de los Padres de la Compañía de Jesús, referente a su iglesia, y dos de la Compañía constructora.

Homenaje al General Goded

Los jefes de la cuarta promoción de la Academia de Infantería obsequiaron ayer con un banquete al jefe de Estado Mayor de la alta Comisaría, general Goded, por sus triunfos en África.

El comandante Vara, al finalizar la comida, leyó unas cuartillas de encomio del agasajado, y el teniente coronel señor Inglada pronunció un discurso, en el que puso de relieve el acierto del general Goded al secundar los planes del marqués de Estella y del general Sanjurjo.

Se acordó dirigir un telegrama al gobernador militar de Oviedo, general Zubillaga, el más antiguo de la promoción.

Comunicado

Doña Consuelo Oriol, esposa del Comandante de Infantería Don José Creus, que en la actualidad se encuentra en Melilla, en actos de servicio; nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

"Vivo en un hotel aislado en la Calle de Trifón Pedrero n.º 11—nos dice—tengo para la custodia de la casa que habito, unos perros que mi vocación por los seres indefensos y abandonados me ha hecho recoger; estos fines humanitarios y de cultura que todas las Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, hoy persiguen, me han creado entre mis convenciosos distantes, antipatías, siendo estas origen de que el edificio donde vivo, sea apedreado en las primeras horas de la noche, por chiquillos inducidos por personas mayores, y que éstas me insulten cuando salgo a la calle, y como creo que por mi modo de ser y educación, no merezco ser víctima de tales atentados ni groserías, ruego a usted Señor Director del Diario LA OPINIÓN, que su digno periódico, sea reflejo de mis quejas, para que éstas lleguen a oídos del Excmo Señor Director General de Seguridad, a fin de que tan digna autoridad, haga el obsequio de dar las órdenes oportunas para reprimir los desmanes de que soy víctima."
Creemos justa la petición de dicha dama y por lo tanto, nos es muy grato, complacerla en su deseo.

El Congreso cerealista

El acto de inauguración.—Discursos de los señores Arévalo, Vellando y marqués de Estella

VALLADOLID, 27.—La inauguración del Congreso Nacional Cerealista ha revestido extraordinaria brillantez. El teatro Calderón estaba adornado, y cuando llegó el jefe del Gobierno, acompañado de los ministros de Fomento e Instrucción Pública y las autoridades, un inmenso gentío llenaba la sala.
En el escenario tomaron asiento el marqués de Estella, los señores Callejo y conde de Guadalhorce y a ambos lados de los representantes del Gobierno las autoridades civiles y militares.

Después de pronunciar breves palabras el secretario del Congreso, señor Gayari, recordando los orígenes de la iniciativa, se levantó a hablar el delegado regio, señor Arévalo. Sus primeras palabras fueron para agradecer la presencia en este acto de los representantes del Gobierno y de las autoridades.

Dijo que la principal conclusión que se va a elevar al Gobierno es el estudio de la reforma arancelaria. Expuso la necesidad de que todas las conclusiones que se aprueben tengan un carácter práctico para los agricultores.

Habló después el director de Agricultura, señor Vellando, quien dijo que España es un país eminentemente agrícola, pero que en muchas ocasiones procede equivocadamente en lo que se refiere al progreso de la agricultura y copia procedimientos extranjeros sin tener en cuenta las diferencias climatológicas.

Acto seguido pronunció el jefe del Gobierno un discurso, en el que elogió a la mujer, y al declarar abierto el Congreso, dijo que cualesquiera que sean las conclusiones que se eleven al Gobierno, éste las tendrá muy en cuenta, siempre que el agricultor no vaya a perder dinero, pues esto desmenuaría la balanza económica de la nación y obligaría a que se importasen del extranjero los productos que son base primordial de la alimentación.
Se congratuló de que este Congreso se celebre en Valladolid, centro de la producción española. Terminó elogiando la Exposición, que visitó esta mañana, y formulando votos por la prosperidad de España.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Noticias de Marruecos

Continúa la repatriación de tropas.—Noticias oficiales

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron el domingo la siguiente nota:

"Sin novedad en las zonas del Protectorado. En vapor correo de hoy embarcó en Ceuta, con rumbo a Algeciras, la compañía expedicionaria de la Victoria, que marcha repatriada."

El parte de anoche

El parte oficial facilitado anoche dice lo siguiente:

"En el vapor correo de Algeciras, marchó, repatriada, la compañía expedicionaria del regimiento de Burgos. Esta noche saldrán en el vapor "Vicente Ferrer", con rumbo a Valencia y Palma de Mallorca, las compañías expedicionarias de los regimientos de Otumba, Vizcaya, Jaén, Palma e Inca.
Sin más novedad en el territorio."

Preparando alojamientos

LARACHE, 27.—El general Souza, acompañado del jefe de Estado Mayor, teniente coronel señor Rodríguez Ramírez, realiza diariamente visitas a los campamentos y posiciones, estudiando el acondicionamiento de locales para la tropa, a fin de hacer frente a la próxima invernada.
Dadas las facilidades que existen por las nuevas vías de comunicación con los sectores avanzados, se harán con más prontitud y comodidad los relevos y aprovisionamientos de fuerzas.

La compañía expedicionaria del regimiento de Andalucía
CEUTA, 26.—A bordo del correo "Primo de Rivera" ha marchado, repatriada, la compañía del regimiento de Andalucía.
Se le ha tributado una cariñosa despedida.

De Tetuán

TETUAN, 27.—El general Berenguer, encargado del despacho del Ejército de África, ha hecho circular una orden general al Ejército recordando el precepto establecido al instituir la Fiesta del Libro.
En todos los cuarteles se leerán ese día, durante una hora, trozos escogidos de nuestras joyas literarias.

Ayer se presentaron dos moros huídos de Anyera, que entregaron sus fusiles.
Durante la primera quincena de septiembre se han recogido en las comarcas central y occidental del Protectorado 69 fusiles, 87 escopetas, 245 espingardas, 21 cañones de fusil, ocho pistolas, 356 gomas, 25 sables, 50 machetes, 42 cuchillos, cinco bombas de mano y numerosos cartuchos.

Repatriación

CEUTA, 27.—A bordo del vapor-correo "Primo de Rivera" ha marchado, repatriada, la compañía expedicionaria del regimiento de Burgos, que desde Algeciras continuará a León, donde está de guarnición.
Esta noche, en el vapor "Vicente Ferrer", han embarcado las compañías expedicionarias de Otumba, de guarnición en Játiba; de Vizcaya, de guarnición en Alcoy, y de Jaén, con destino en Barcelona.

De Melilla

MELILLA, 27.—Procedente de Madrid ha llegado el jefe de Estado Mayor, coronel Barbero. Desde Sevilla efectuó el viaje de aeroplano, deteniéndose algún tiempo en Tetuán, donde cambió impresiones sobre el próximo viaje de los Reyes.
Las autoridades indígenas del territorio de Melilla han conferenciado con el general Castro Girona, expresándole el deseo de celebrar un acto que permita testimoniar la adhesión y el cariño al Rey.
Es probable que dicho acto tenga lugar en la mezquita que se construye cerca del hospital de la Cruz Roja, donde se congregarán más de 300 significados indígenas.

De la zona francesa

LARACHE, 27.—La Policía de Petit Jean ha detenido una banda de merodeadores indígenas, que se dedicaba a robar a los colonos de la región.
En Fez ha causado sensación la muerte del viejo Seidex el Kamuichi, actual jefe de la Cofradía religiosa de los "Kenhachas", que tienen gran ascendente en Marruecos, y en el Rif central. Fué partidario de Abd-el-Krim, y enemigo acérrimo del cristianismo. A los funerales celebrados han asistido millares de indígenas.
Ante numerosos espectadores, se ha celebrado en Rabat el partido de fútbol entre el equipo Santa Bárbara, de Larache, y el Stand Marocain, quedando empatados a uno. Los deportistas españoles están siendo objeto de grandes agasajos.

De provincias

Un festival filarmónico

OVIEDO, 27.—Con motivo de la feria de San Mateo, se congregaron en la Plaza de Toros los coros montañeses de Santander, el Orfeón Ovetense y el Donostiarrá, dando un espléndido concierto, que fué subrayado con calurosas ovaciones.

Contra la tuberculosis

GERONA, 27.—Con asistencia de todas las autoridades locales y de numeroso público, se celebró la inauguración del primer Dispensario Antituberculoso de esta provincia.

El edificio, donde se han aglomerado todos los actos que la ciencia moderna impone, está enclavado en los arrabales de la ciudad y fué bendecido por el doctor Villa, obispo de la diócesis.

Banquete a unos oficiales que asistieron a un concurso hípico

SAN SEBASTIAN, 27.—Al banquete ofrecido por el Ayuntamiento a los oficiales que han tomado parte en el concurso hípico han asistido 50 comensales.
Ofreció el banquete el alcalde, que agradeció la asistencia a los oficiales que repre-

sentaban varias naciones, y le contestó el capitán belga, M. Bravandere, con breves palabras de agradecimiento.
Se brindó por España, Francia, Bélgica y Portugal.

Nuevo hospital

ZARAGOZA, 27.—Ya está todo dispuesto para la colocación de la primera piedra del Hospital de la Cruz Roja, ceremonia a la que asistirá Su Majestad la Reina doña Victoria, que aprovechará seguramente la fecha de ir o volver de la ciudad condal.

Fiesta de la Madre

LOGROÑO, 27.—Organizada por la Junta de Protección a la Infancia, se celebró el domingo, por primera vez, la Fiesta de la Madre, asistiendo significados elementos locales.

Se repartieron premios en metálico entre las madres y nodrizas que mejor cuidan y lactan a los niños.

Los comisionados de la Cámara Uvera

ALMERIA, 27.—Procedentes de Málaga llegaron en automóvil el entomólogo americano Kislinsk, el señor García Guirarro y el agregado comercial de la Embajada de Washington, ingeniero don Fernando Silvela, comisionados de la Cámara Uvera, los cuales visitaron el mercado, inspeccionando las frutas.
Los comisionados continuarán sus inspecciones a los parrales y árboles frutales de distintas zonas de cultivo de la provincia.

Homenaje en honor de la Patrona de Granada

GRANADA, 27.—Se ha celebrado un grandioso homenaje a la Patrona, Virgen de las Angustias. Desde el amanecer llegaron, en automóviles, numerosos forasteros de todos los pueblos de la provincia. La población se hallaba engalanada.
A las siete de la tarde salió de la basílica la procesión, a la que concurrieron millares de fieles, varias hermandades y cofradías y bandas de música.
La imagen de la Virgen iba en un lujoso trono, luciendo riquísimo manto y espléndida corona.
La procesión entró en la Catedral, donde se cantó una Salve, con asistencia del cardenal arzobispo doctor Casanova, gobernadores civil y militar y las demás autoridades.
Terminó la brillantísima procesión a las diez y media de la noche.

Clausura de una Exposición

LINARES, 27.—Ha sido clausurada con brillantísimo éxito la Exposición de industrias locales, reuniéndose en el salón de actos del Ayuntamiento el Comité ejecutivo de la Exposición y el Jurado para hacer entrega de los premios y diplomas concedidos a los expositores.
El alcalde pronunció un discurso felicitando a los expositores, y luego habló el presidente de la Cámara de Comercio.
Seguidamente se verificó el reparto de premios.

Las obras de la Academia General

ZARAGOZA, 27.—Han comenzado con gran actividad las obras preparatorias para la futura Academia General Militar, acumulándose grandes cantidades de material de construcción en el campo de San Gregorio, donde se emplazará el edificio. Los trabajos van muy adelantados, con objeto de que pueda comenzarse la edificación cuando la subasta esté adjudicada.

La muerte de Dumas

He aquí la conmovedora página en que Dumas, hijo, refería a raíz del triste acontecimiento, cómo murió el insigne novelista, su padre.

—Un día, según costumbre de todas las mañanas, y, le instaba a que se levantase, la única cosa que le costaba un gran sacrificio; pero era preciso imponérselo para combatir su debilidad.

Aquel día me miró con sus grandes y dulces ojos, y, con el tono de un niño que implora a su madre, me dijo:
—Te suplico que no me obligues a salir del lecho; ¡estoy tan a gusto!

Yo no insistí, y me senté sobre la cama. Al poco rato se quedó pensativo, y su rostro tomó una marcada expresión de recogimiento y melancolía. Dos lágrimas brillaron en sus ojos. Al preguntarle el motivo de su tristeza, me respondió con voz firme:
—Te lo diré si me prometes contestarme, no con la parcialidad de un hijo, o con la complacencia de un amigo, sino con la lealtad de un viejo compañero de armas y con la autoridad de un buen juez.

Hecha la promesa, me preguntó si yo creía que había de sobrevivirle alguna de sus obras.
—Si no tienes otra preocupación—le respondí—puedes estar tranquilo, que muchas de tus obras quedarán para siempre.

Y como yo me mostraba sonriente para disimular mi emoción, se animó, me atrajo hacia sí y nos abrazamos largamente.
Desde entonces no volvió a pronunciar una sola palabra, como si nada le interesase. El día siguiente, a las diez de la mañana, murió sin un estremecimiento, sin esfuerzo, sin darse cuenta.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1. PRINCIPAL

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54-912

Los deportes

Boxeo.—Dempsey insiste en que se le declare triunfante sobre Tunney

CHICAGO, 27.—El "manager" de Dempsey, M. Flynn, ha declarado que dirigirá una protesta formal el martes a la Comisión Atlética de Illinois, la cual será firmada por Dempsey. Flynn ha rehusado divulgar el contenido de la protesta, pero se cree que pedirá a la Comisión revoque la decisión y declare a Dempsey ganador por "knock-out".

Los millones que poseen Dempsey y Tunney

CHICAGO, 2.—El boxeador Tunney, después del "match" últimamente celebrado, posee una fortuna de 50 millones de francos, y ha declarado que no abandonará el "ring" hasta que no haya ganado más de 250 millones de francos, lo que espera alcanzar antes de cinco años. También ha manifestado que en el próximo año se enfrentará nuevamente con Dempsey, probablemente en Londres.
Dempsey es en la actualidad el púgil más rico del mundo, pues posee 125 millones de francos.

Dos próximos combates de Paulino Uzcudun

NUEVA YORK, 27.—Se anuncia para el 9 de octubre, en Méjico, un combate entre Uzcudun y Romero Rojas.
También se anuncia oficialmente el encuentro de Paulino con Sharkey para el 18 de noviembre.

Fútbol.—El partido Real Madrid-Galicia

LONDRES, 27.—Dicen de Nueva York que, en Brooklyn, 5.000 espectadores asistieron al partido del Real Madrid. El Galicia desarrolló la mejor lucha que años, aunque el Real Madrid le igualó. El Galicia desarrolló la mejor lucha que en este distrito se visto en muchos años. Marcó un tanto a los catorce minutos del primer tiempo, metiendo Vega el balón en la red, después de un "foul" de Peña. El Real Madrid marcó otro tanto a los veintidós minutos del segundo tiempo, regateando Travieso contra toda la oposición de los mejores jugadores del Galicia. El Real Madrid tuvo muchas oportunidades de ganar, pero no logró consumir el hábil juego que desplegaba en medio del campo.
Terminada su campaña por América, ha embarcado en Nueva York, con rumbo a España, donde llegará el día 2 de octubre, el equipo del Real Madrid.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Triunfo definitivo de "Las castigadoras" que a las 140 representaciones, se agotan los billetes; todas las noches y jueves y domingos, por la tarde.

LARA.—Mañana, por la tarde, "La hija de la Dolores", y por la noche, "Mi mujer es un gran hombre", grandioso éxito de Carmen Díaz.

INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, inauguración de la temporada, representándose la graciosísima comedia, de Tristán Bernard, traducida por Lepina, "Mi cocinera".

Se despacha en Contaduría.

¡"NOCHE LOCA!"—Revista de gran espectáculo, que antes de estrenarse en Rómca ya está dando que hablar. Pida ahora mismo sus localidades para el estreno. Verá qué actores más graciosos y que presentación más espléndida.

A MARAVILLAS TODO EL MUNDO.—A ver nueve atracciones, todas interesantes, algunas de gran acontecimiento como Diany y Pedro el éxito más grande del día; Preciosilla, la genial y hermosa cancionista, y las Sisters G., únicas en su género; la orquesta Marecki y el gracioso Guillen.

Tarde y noche nueve atracciones.

Espectáculos para mañana

LARA.—(Compañía Carmen Díaz). A las seis y media, La hija de la Dolores. A las diez y media, Mi mujer es un gran hombre (éxitos).

COMEDIA.—A las diez y media; ¡Usted es Ortiz!

ALKAZAR.—A las siete; ¡La caraba! A las diez cuarenta y cinco: Doña Tuftos. APOLO.—A las siete: El huésped del Sevillano (creación de esta compañía).—A las once: El sobre verde. (El éxito de las obras de gran espectáculo.)

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Mi cocinera. (Formidable éxito cómico.)

COMICO.—(Loreto-Chicoté). A las diez y media, Los lagarteranos. (Gran éxito.)

ESLAVA.—A las seis y media, El revisor. A las diez y media, El cabaret de la Academia y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

FUENCARRAL.—A las seis y media, Doña Francisquita, por Cora Raga, Clara Panach y tenor Godayol (última representación). A las diez y media, La verbena de la Paloma y La Revoltosa, por Cora Raga, Carmen Máiquez y Luciano Ramalla.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Rosalinda, Zegrina, Faust and Poppy, Rosita Alonso, Diany y Pedro, Orquesta Rirecki, Sister G., Preciosilla, Guillén.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y media: El grandioso espectáculo titulado "Una boda entre gitanos" y números de circo. A las diez y media: Toda la nueva gran compañía de circo y Elroy, el hombre de los pies maravillosos.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (ca-
lambres, malas diges-
tiones, acidez, pesades,
etcétera), las Enferme-
dades de los Nervios, del
Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones, del Hígado, de
las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras va-
ricosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Bacteriológicos y Marinos, Barcelon, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Anúnciense en este diario de la noche

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venia padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted aifmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis